

✓ **ВЫ СПРАШИВАЛИ...****Эксперты работают на общественных началах**

В газете «Республика» время от времени публикуются заключения Экспертного совета Госсовета Чувашской Республики. Хотелось бы знать, все ли проекты республиканских законов рассматриваются Экспертным советом? Еще интересно, по каким критериям выбирается состав этого совета, кто может стать его членом?

Владимир СЕРГЕЕВ,
г. Чебоксары.

Экспертный совет Госсовета Чувашской Республики создан для экспертно-аналитического обеспечения законопроектной и иной нормотворческой работы Государственного Совета Чувашской Республики, а также предварительного обсуждения проектов нормативных правовых актов в области бюджетной и налоговой политики. Отметим, что Экспертный совет осуществляет свою деятельность на общественных началах.

Основной целью Экспертного совета является обеспечение надлежащего качества принимаемых законов, а также независимая экспертиза проектов законов Чувашской Республики, регулирующих правоотношения в области бюджетного и налогового законодательства. В задачи совета входит проведение правовой экспертизы законопроектов, обязательной публичной независимой экспертизы законопроектов в области бюджетного и налогового законодательства, подготовка предложений и замечаний по ним. Также члены Экспертного совета участвуют в разработке проектов федеральных законов для внесения Госсоветом Чувашской Республики в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации. Кроме того, проводят консультацию и помощь депутатам Государственного Совета Чувашской Республики по вопросам правотворческой деятельности.

Официально опубликованию в газете «Республика» и размещению на сайте Госсовета Чувашии в сети Интернет подлежат заключения Экспертного совета по законопроектам в сфере бюджетного и налогового законодательства. Эти заключения носят консультативно-рекомендательный характер.

Экспертный совет формируется из числа лиц, имеющих высшее профессиональное образование, обладающих специальными знаниями в области юриспруденции, экономики, финансов, а также имеющих признанные репутацию и авторитет в обществе. Персональный состав Экспертного совета утверждается Государственным Советом Чувашской Республики. Председатель Экспертного совета назначается Государственным Советом Чувашской Республики из числа членов Экспертного совета. Заместитель председателя и секретарь избираются из числа членов Экспертного совета на заседаниях Экспертного совета.

«Любить то, что ты делаешь и тех, для кого это делаешь...»

— Светлана Михайловна, 27 мая с 1995 года считается Всероссийским днем библиотек. Что этот праздник значит конкретно для вас?

— Для меня День библиотек символизирует их высокую миссию, подчеркивает значимость нашей профессии в обществе. Этот день объединяет всех, кто заинтересован в развитии библиотек как информационных, культурных, образовательных и досуговых центров.

— Поговорим конкретно о Национальной библиотеке. Какие изменения, новшества произошли в последние годы?

— Изменений, конечно, очень много. Сегодня главная библиотека республики постепенно превращается в центр электронной информации и культуры. Здесь открыты специализированные залы с доступом к цифровым ресурсам: электронный читальный зал, центр правовой информации, учебный центр, актовый и конференц-залы для организации и проведения семинаров, видеопрезентаций, интернет-конференций.

— У вас богатый опыт работы с книгами. Сколько лет вы отдали библиотеке?

— Я начала работать в библиотеке с 17 лет. За все эти годы ни разу не пожалела, что, поступив в институт иностранных языков, перевелась в институт культуры на библиотечный факультет. Моя профессия научила меня слышать и понимать

Существует много разных суждений о роли современной библиотеки и ее будущем. Однако все сходится в одном: библиотека перестала быть тихим местом для чтения книг. Бурное развитие информационных технологий в корне изменило представление о задачах библиотек, их месте в обществе, роли в социальной жизни.

Национальная библиотека Чувашской Республики — одна из современных в регионе, постоянно находится в поиске путей обновления и совершенствования работы. Подробнее о популярности чтения в Чувашии, новаторстве библиотек и своем взгляде на события — в интервью с заместителем директора Национальной библиотеки Светланой Стариковой.

людей, правильно общаться с ними. Она требует исключительной преданности и ответственности, профессионального и творческого развития.

— Книга — ревностный друг и советчик. Как вы распределяете время, чтобы максимально наполнить свой день делами и событиями?

— Темп моей жизни не дает расслабляться. Стараюсь выполнять все намеченное на день, но не всегда удается. Помогает то, что я люблю свое дело, могу не обращать внимания на время.

— Знаем, что сейчас проходит эстафета чтения «Молодежь Чувашии читает»...

— Да, вы хорошо осведомлены! Данное мероприятие проводится совместно с другими библиотеками г. Чебоксары с 1 марта по 30 сентября. Ее цель — повышение престижа чтения и книги среди молодежи. В рамках эстафеты объявлены интернет-акция «Десять книг, которые потрясли молодежь», конкурс эссе «Книга — открытый мир».

На протяжении всей эстафеты в библиотеках Чувашской Республики проходят праздники книги, конкурсы, встречи с писателями, читательские конференции, «круглые столы», диспуты, посвященные обсуждению литературных произведений, рекомендованных для прочтения самими читателями. Молодые люди знакомятся с популярными книгами, современными авторами, находят новых друзей по интересам, формируют свои творческие объединения.

— Как вы считаете, в век компьютеризации и глобализации у книг есть шанс завоевать внимание современной молодежи?

— В век скоростей вообще все

люди стали читать меньше, и молодежь не исключение. Чтобы заинтересовать молодое поколение, привлечь к чтению, наш коллектив старается сделать процесс чтения увлекательнее и интереснее. Стали популярны среди молодежи такие мероприятия, как «Библионочь» (Biblionight), рождественские поэтические чтения, фестивали, фотоконкурсы, премьеры книг, различные акции по продвижению книг.

Кроме того, реконструкция здания с интересным современным дизайном также привлекает читателей. Это дает возможность человеку уютно устроиться в кресле с любимой книгой, погрузиться в ее таинственный, увлекательный мир. Никакой самый навороченный компьютер не сможет предложить такое путешествие!

— Светлана Михайловна, расскажите, пожалуйста, о книге, которая произвела на вас наиболее сильное впечатление...

— На каждый период жизни человеку необходима определенная книга. Но я твердо убеждена в том, что мне в руки всегда попадала именно та книга, которая мне и была нужна. Сейчас же с удовольствием читаю книгу Ивана Шмелева «Лето Господне».

Ранее на меня сильное впечатление произвела книга Кобо Абэ «Женщина в песках». Она о многом заставляет задуматься: об одиночестве человека в современном мире, где он, как песчинка в дюнах, не заметен, не видим, движется по воле ветра, о любви, которая может спасти от безумия и наполнить жизнь светом. Книга, безусловно, не для развлечения, а для души и для размышлений.

Справка «Республики»:

Светлана Старикова (на фото) окончила Казанский государственный институт культуры в 1983 году по специальности «Библиотекарь-библиограф технической литературы». С 1997 г. работает в Национальной библиотеке. Была ведущим библиографом, заведующей отделом маркетинга и инноваций, заместителем директора по развитию библиотеки, заместителем директора по основной деятельности. В ноябре 2002 г. назначена директором Национальной библиотеки Чувашской Республики.

За большой вклад в развитие библиотечного дела республики в 2005 г. ей присвоено звание «Заслуженный работник культуры Чувашской Республики». За услуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу Указом Президента Российской Федерации от 27 декабря 2010 года присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации».

— Какие книги вы считаете непревзойденными бестселлерами, которые обязательно стоит прочесть?

— Я не слежу за бестселлерами. Хорошо продаваемая книга — не всегда лучшая. В основном читаю профессиональную литературу. В дороге или командировке из современных авторов с удовольствием читаю Людмилу Улицкую, Пауло Коэльо и, конечно, классику. Всем порекомендовала бы Антона Чехова.

— Любопытно, с каким девизом идет по жизни человек, тесно связанный со святилищами человеческих знаний — книгами?

— Надо делать не то, что ты любишь, а любить то, что ты делаешь и тех, для кого это делаешь...

— Светлана Михайловна, благодарим за интересный разговор и примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

— Спасибо большое. В свою очередь поздравляю своих коллег, библиотекарей, читателей, издателей с праздником! Желаю, чтобы в залах библиотек не иссякал поток любознательных читателей, чтобы труд библиотекаря помогал общению, воспитывал любовь к истории, зарождал интерес к культуре, вдохновлял на творчество и добро.

Анастасия ПИТЕРКИНА.

✓ **ВИКТОРИНА****Кладезь мудрости**

Редакция газеты «Республика» совместно с Чебоксарской центральной городской библиотекой им. Маяковского приглашает читателей принять участие в викторине. Всех, правильно ответивших на вопросы, ждут интересные призы. Ответы принимаются как в письменном виде на адрес редакции — г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13, газета «Республика», так и по электронной почте: respublika-21@yandex.ru. Время на поиск и обдумывание ответов — две недели со дня выхода этого номера газеты, до 15 июня. Дерзайте! Удачи всем!

1. В Чебоксарах 22 муниципальных библиотеки, 7 из них носят имена чувашских поэтов и писателей. Назовите их.

2. Кому из знаменитых историков России принадлежат слова: «...должен быть многих наук и разных языков... наученный, к тому... всякой книги качество знать».

3. В этом году исполняется 975 лет со дня основания первой библиотеки Древней Руси. Кем и где она была открыта?

4. Самая известная дошедшая до нас русская рукописная книга — Остромирово Евангелие. Репринтная копия книги есть в ЦГБ

им. Маяковского. Официальное название известно именно так названа? И как именуется в действительности?

5. «Екатерина, ты была не права», — утверждают солисты группы «Любэ». А библиотекари России, напротив, выражают благодарность той же императрице Екатерине II. За что?

6. Какая связь между словами «библиотека» и «цепь»?

7. На всесоюзном конкурсе «Искусство книги» дипломами за высокое художественное оформление были отмечены книги «Нарспи» и «Слово о полку Игореве». Кто был их художественным редактором?

8. Что такое «живая библиотека» и что вы о ней знаете?

9. Авторы какой энциклопедии стали лауреатами Государственной премии Чувашской Республики?

10. В Центральной городской библиотеке им. Маяковского есть отдел, носящий имя растения. Как именно называется этот отдел?

Надемся, что нашим читателям будет интересно отвечать на вопросы. Желаем удачи!

✓ **ШКОЛЬНАЯ ПОРА****Семена добра**

Известно, что человек рождается со способностью откликаться на чужую боль. Это чувство врожденное, данное нам от природы. В жизни любому человеку, где бы он ни находился и ни работал, предоставлена безграничная возможность принести людям добро.

В средней общеобразовательной школе № 24 г. Чебоксары знают это не понаслышке. Недавно учащиеся 7а класса посетили Дом ребенка «Малютка». Специально для малышей на уроках технологии они сшили своими руками 35 распахонюк. В этом социальном проекте «Делай добро», заработавшем по инициативе учителей Л.Г. Агафоновой и Т.Н. Васильевой полгода назад, приняли участие не только учащиеся, но и их родители. Ребята на себе ощутили, что дарить подарки тоже приятно.

Налоги глазами школьников

В целях воспитания налоговой грамотности и налоговой культуры у подрастающего поколения в апреле-мае с.г. в Чувашии прошел республиканский конкурс презентаций «Налоги глазами школьников». Конкурс проходил в три этапа. На первом этапе школьники представили свои работы в налоговые инспекции по месту жительства. Всего от ребят поступило около 200 презентаций. Из них было отобрано 24 работы.

Финал конкурса презентаций состоялся в Управлении Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике. Финалистами стали авторы шести лучших работ. Среди них — ученица 10а класса школы № 38 г. Чебоксары Татьяна Фадеева (руководитель — учитель истории Э.А. Багаутдинова). Работа Татьяны была посвящена теме «История налогов». Прекрасно справившись с защитой своей презентации, Татьяна завоевала первое место. На втором месте — участница конкурса из г. Шумерля, на третьем — из г. Ядрин.